

## Убольшой театр.-2000.- 26 окт. (м2н) Из истории стажерской группы

Крупные оперные театры — не просто очаги высокой музыкальной культуры, но и своего рода владемии профессионального маладемии профессионального маладемии профессионального маламого существование подобных институтов не так уж много. Икола повышения исполнительного уровня молодых певцов — при Миланском театре — 1а Scalar, стажерская группа Большого театреми и недавно организовайная Академия при Мариниском театре — вот, пожалуй, и все. Миланская школа прекратила свое существо-вание питиладиять лет назад, а ста-

школа прекратила свое существо-зание литалидать вет назал, а ста-жерская группа в Большом театре существует по сей день, к вящей радости молодья певцов, хормей-стерою, дружерса, режимсеров и Забота, о воспитании в Боль-мом театре творческой смены ро-дилась не вместе с созданием стажерской группы, а значиель-но раньше. Еще в 1918 г. по-вым театре театре была образована Оперная студия, которой руково-дил К. С. Станиславский великий реформатор театре ставит своей должения в пределения в по-рым стать достойной сменой для мастеров Большого театра. С тажерская группа в том енде, к отором она дошла до наших дней, была образована в Боль-шом театре в 1951 г. оничидати-ве бавшего в то время тлавным дней, была образована в Боль-шом театре в 1951 г. оничидати-ве бавшего в то время тлавным дней, была образована у по-делением совета Менистров СССР рет театре были создани стуриль стажерския группы бальшого и Шко-полнителей, проходящих подго-ския к достойно в театре и стажерскую группу. Если говорой Большого геатра и стажерскую группу. Если говорой Большого и Шко-полным учитей, беря уросто учится у выдаю-щих дружения в по-рым на проческий к другим стажерской празучивает в спектакиях, и по и получает возмож-ность участвовать в спектакиях, и разучиваеть в спектакиях, и от получает в разучивает в пе-стажерской группы Большого и Шко-полным учитей, беря уросну у на-менитых педагогов. В Большом и тажерской группы Большого и Шко-только учится, беря уросну у на-менитых педагогов. В Большом и по-печая к по-стажерской группы стажеры при-ходими не только в твор-еские стажерской группы стажеры при-ходими не только в твор-еские соллективы, но и в мастерский, со-тельнум причкум мастерички, косто-

коллективы, но и в мастерские, и в постановочную часть. Уже в 1951 г. в мастерских были стажеров предусменных, масетных, масетных масетных, масетных масетных, масетных масетных, масетных масетных, масетных масетных, масетных,

ра, — писал Е. Акулов. Каждый план предусматривает индивидуальную работу стажера над небольшими и над ведущими

партиями. Небольши в партии мы проходим в первую очередь с тем, чтобы молодой певец мог скорев волючиться в производственную действенную правочения в производственную действений проходят партии б ле за случае производственной необходимости стажеры проходят партии б ле за чачительные, вплоть до ведущих. Каждав партия, принотовленная с концертиейстером, будет проработа с дирижером — руководутелем стажерской группы и затем сдана с дирижером — руководутелем стажерской группы и затем сдана дирижери ворушему стажерской группы и затем сдана дирижерим рабочительным стажерской группы и затем сдана дирижем рабочительным стажерской группы и затем стажерс

стажерской группы и затем сдана дирижеру, ведущему спетакия...
Помимо этой повседивеной разможность от ветра. Лекции и бестра боты стажеры прослушают лекции мастеров согота в мести у выправления в мести у выправления в мести у выправления в мести у выправления в мести у в тоть от это у в тоть от у в тоть

были переведены в штат театра. Проходит гор существования стажерской группы, и уже ставителя вопрос отом, что нельза ограничивать прием в стажерскую группу только москвичами. Весной 1952 г. впервые предварительное прослушивание претендентов было организовано в Ленияраде. Из 57 было отобрано 10, приглашенных для участия в конкурсе уже в Москве. Среди них — г. Вишневская. Аналогичные предварительные прослушивания прошли и в Саратове.

това.
Театр не ждал, когда абитури-енты, набравшись смелости, при-дут на конкурс (а конкурс из трех туров был непреложным услови-ем для поступление в гуров обы непреложным деловном ем для поступления в стажерскую группу). По весне, когда в консер-ваториях, институтах, училищах шли экзамены— не только выпушили экзамення — не толькомыму или экзамення — не толькомыму в регольное, с турка регольное, с турка регольное, с турка в тольком в перей стране в поисках молодых дарований. Вы-важали руководители оперной труппы, дирижеры, концептией-стеры, Е. А. Ауунов, мого еадил, исколесив всю страну, Николай Алексевени Дугии, который в 1955г. стал руководителем стажерской группы. Незамсимом тамимае-мой должности, он стал подин-ным и неутомимым «собирате-лем» стажеров. Снова сошлось на нашу газету.

Снова сошлюсь на нашу газету. В сентябре 1952 г. Н. Дугин писал:



«Отбор стажеров надо начинать за-благовременно, охватив вое глав-ные музысольные центры страны, нее музысольные центры страны, нее музысольные детры страны певцов в Ленинграде и Саратова беждват в правильности и того пу-ти. Мы должны уже сейчас разра-стать тевроды глав навездов на-ших мастеров в крупные города, де есть оперные театры, консер-ватории и музыкальные училища, для предварительного гроспуши-вания певцов и инструменталис-ров дирижеров, комментеров. Молодые певцы обязаны не ме-не 3—4 часов в день правтически заниматься совершенотвованием актерского мастерства и сцениче-ского движения, изучением гри-стажеров приводет конструм от подготовки предметов. Такая система подготовки стажеров приводет ктому, что мо-Отбор стажеров надо начинать за

тов. Такая система подготовки стажеров приведет к тому, что моподые артисты, продля стажировку м вступия в турпту театра. сумей глубом ороживать в изетра. сумей глубом ороживать в изетра. сумей глубом ороживать в изетра. сумей глубом ороживать и тому, что момей глубом ороживать и тому, что момей глубом ороживать и тому, что момей глубом ороживать и тому, что мозаравать подлинно худомственные образы. Они научатся в совершенстве влядеть семи голосом, мимикой, жестами, будут
уверенно и соободно держаться 
и состом, голично гримироваться 
и состом, голично тримироваться 
и состом, голично тримироваться 
и насти в ременен в активного собирания талантов. Именно в это 
время через стажерскую группу 
рошли дирижеры Е. Сеетланов, 
М. Эфинатов. Именно в это 
время через стажерскую группу 
рошли дирижеры Е. Сеетланов, 
М. Эфинатов. Именно в это 
время через стажерскую группу 
рошли дирижеры Е. Сеетланов, 
М. Эфинатов. Именно в это 
денами в ременен в пределативного 
поручие певцы, заняещие в 60—
70- в г. ведущее положение в 
статрам в ременен в ременен 
денами 
денами

Калинина, В. Боганев, М. Крутикованинина, В. Боганев, М. Крутино-театральной Академийе стала
стажерская грутпа Большого театра. Здесь они приобретам сценический опыт, здесь над созданисм вокально-сценических образов работали о ними выдающинисм вокально-сценических образов работали о ними выдающии. И сегодия в Большом театре
сть стажерская грутпа. Здесь оваладевают сценическими навыками молодые артисты ма России,
ближнего и дальнего зарубежья.
На молодежь смотрят с надежной, ей доверяют. Огравдает ли
она эти надежды, покажет зрем,
с. вЕКЦИМНОВА.

С. БЕНЦИАНОВА